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ЛОГІЧНІ БЛОКИ ДЬЄНЕША У МАТЕМАТИЧНОМУ 

РОЗВИТКУ ДОШКІЛЬНИКА 

LOGICAL BLOCKS OF DENNESH IN THE 

MATHEMATICAL DEVELOPMENT OF A PRESCHOOL 

 
Abstract. Mathematical development is a significant component in the 

formation of the «picture of the world» of the child. The formation of a child's 

mathematical concepts is facilitated by the use of various didactic games. A set of 

logical blocks makes it possible to guide children in their development from the 

operation of one property of the subject to the operation of two, three and four 

properties. To prepare children's thinking for learning math.  

Keywords: Preschooler, mathematics, logical blocks, personality development. 

 

На сучасному етапі все очевиднішим стає те, що традиційна 

освіта, орієнтована на передавання знань, умінь і навичок, не встигає 

за темпами їх нарощування. Специфічними особливостями 

інноваційного навчання є його відкритість майбутньому, здатність до 

передбачення на основі постійної переоцінки цінностей, 

налаштованість на конструктивні дії в оновлюваних ситуаціях, 

основою яких є інноваційні педагогічні технології. Інноваційні 

педагогічні технології в педагогіці пов'язані із загальними процесами 

у суспільстві, глобальними проблемами, інтеграцією знань і форм 

соціального буття. 

Одне з найважливіших завдань виховання маленької дитини – 

розвиток її розуму, формування таких розумових умінь і здібностей, 

які дозволяють легко освоювати нове. На вирішення цього завдання 

має бути спрямований зміст і методи підготовки мислення 

дошкільнят до шкільного навчання. 

Математика по праву займає дуже велике місце в системі 

дошкільної освіти.  
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Вона відточує розум дитини, розвиває гнучкість мислення, 

вчить логіці. Всі ці якості стануть у нагоді дітям і не тільки при 

навчанні математики. 

Математичний розвиток дитини не зводиться до того, щоб 

навчить дошкільника вважати, вимірювати і вирішувати арифметичні 

завдання. Це ще й розвиток здатності бачити, відкривати в 

навколишньому світі властивості, відносини, залежності, вміння їх 

«конструювати» предметами, знаками, словами. 

Особлива роль при цьому відводиться нестандартним 

дидактичним засобам. Нетрадиційний підхід дозволяє розкрити нові 

можливості цих засобів.  

Словесно-логічне мислення дитини, яка починає розвиватися в 

кінці дошкільного віку, передбачає вже вміння оперувати словами і 

розуміти логіку міркувань.  

Одним з найбільш ефективних посібників є логічні блоки, 

розроблені угорським психологом і математиком Дьєнешом для 

ранньої логічної пропедевтики, і, насамперед, для підготовки 

мислення дітей до засвоєння математики. Автор ігрового підходу до 

розвитку дітей, ідея якого полягає в освоєнні дітьми математики за 

допомогою захоплюючих логічних ігор, пісень і танців. 

Комплект логічних блоків дає можливість вести дітей у їх 

розвитку від оперування одним властивістю предметів до оперування 

двома, трьома і чотирма властивостями. У процесі різних дій з 

блоками, діти спочатку освоюють вміння виявляти і абстрагувати в 

предметах одну властивість (колір, форму, розмір, товщину), 

порівнювати, класифікувати і узагальнювати предмети по кожній з 

цих властивостей. Потім вони оволодівають уміннями аналізувати, 

порівнювати, класифікувати і узагальнювати предмети відразу по 

двох властивостями (кольору та формі, формою і розміром, розміром 

і товщині і т. д.), дещо пізніше – за трьома (кольором, формою і 

розміром; формою, розміром і товщині; кольором, розміром і 

товщині) і по чотирьох властивостям (кольором, формою, розміром і 

товщині). При цьому в одному і тому ж вправі легко можна міняти 

ступінь складності завдання з урахуванням можливостей дітей. 

Всі ігри та ігрові вправи можна розділити на 4 групи з 

поступовим ускладненням:  

- для розвитку умінь виявляти і абстрагувати властивості;  

- для розвитку умінь порівнювати предмети за їх 

властивостями;  
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- для розвитку дій класифікації та узагальнення;  

- для розвитку здатності до логічних дій та операцій. 

Логічні блоки Дьєнеша – абстрактно-дидактичний засіб. Це 

набір фігур,  що відрізняються один від одного кольором, формою, 

розміром, товщиною. Ці властивості можна варіювати, однак 

найчастіше на практиці використовуються три кольори (червоний, 

жовтий, синій), чотири форми (коло, квадрат, трикутник, 

прямокутник) і товщини (тонкий і товстий). 

У названому комплекті 48 блоків: 3х4х2х2. Можна обмежитися і 

меншим числом блоків: взяти менше кольорів, форм або виключити 

відмінність по товщині. Кожна фігура характеризується чотирма 

властивостями: кольором, формою, розміром і товщиною. У наборі 

немає навіть двох фігур, однакових за всіма властивостями. 

Для роботи з дітьми однієї групи впродовж усього дошкільного 

дитинства потрібно один-два набори об’ємних логічних фігур-блоків 

і набір плоских логічних фігур на кожну дитину. 

Логічні блоки краще виготовити з дерева або пластику. 

Набори плоских логічних фігур можна зробити з картону або 

пластику за прикладом логічних блоків. Відмінна особливість таких 

наборів – однакова товщина всіх фігур. 

Окрім логічних блоків для роботи необхідні картки (5х5 см), на 

яких умовно позначені властивості блоків(колір, форма, розмір, 

товщина). 

Використання таких карток дозволяє розвивати у дітей здатність 

до заміщення і моделювання властивостей, вміння кодувати і 

декодувати інформацію про них. Ці здібності та вміння розвиваються 

в процесі виконання різноманітних предметно-ігрових дій. 

Картки-властивості допомагають дітям перейти від наочно-

образотворчого мистецтва до наочно-схематичного, а картки з 

запереченням властивостей-місток до словесно-логічного мислення. 

Логічні блоки допомагають дитині опанувати розумовими 

операціями і діями, важливими як в плані математичної підготовки, 

так і з точки зору загального інтелектуального розвитку. До таких дій 

відносяться: виявлення властивостей, їх абстрагування, порівняння, 

класифікація, узагальнення, кодування і декодування, а також логічні 

операції  «не», «і». «або». 

Використовуючи блоки, можна закладати в свідомість малюків 

початок елементарної алгоритмічної культури мислення, розвивати у 

них здатність діяти в умі, освоювати знання про числа і геометричні 
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фігури, просторове орієнтування. Комплект логічних блоків дає 

можливість вести дітей у їх розвитку від оперування однією 

властивістю предмета до оперування двома, трьома і чотирма 

властивостями. У процесі різноманітних дій з блоками діти спочатку 

освоюють уміння виявляти і абстрагувати в предметах одну 

властивість (колір, форму, розмір, товщину),порівнювати, 

класифікувати і узагальнювати предмети по одному з цих 

властивостей. Потім вони оволодівають умінням аналізувати, 

порівнювати, класифікувати і узагальнювати предмети відразу по 

двох властивостями (кольором і формою, формою і розміром, 

розміром і товщині і т. д.), дещо пізніше – за трьома (кольором, 

формою і розміром; формою, розміром і товщині; кольором, розміром 

і товщині) і за чотирма властивостями (кольору, формі, розміру і 

товщині). 

У залежності від віку дітей можна використовувати не весь 

комплекс, а якусь його частину: спочатку блоки різні за формою і 

кольором, але однакові за розміром і товщині (12 штук), потім різні за 

формою, кольором і розміром, але однакові по товщині( 24 штуки) і в 

кінці – повний комплект фігур (48 штук). Це важливо, тому що чим 

різноманітніше матеріал, тим складніше абстрагувати одні 

властивості від інших, а значить, і порівнювати, і класифікувати, і 

узагальнювати. 
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